

获批医保定点两年半 门诊刷不了医保卡

济南市医保办:医保定点审批停了两年多,新审批办法近期出台

文/片 本报记者 修从涛 实习生 孔令一

近日,槐荫区老屯门诊反映,诊所于2010年5月就获批了济南市医保定点医疗机构资格,但至今未获批安装医保刷卡设备。不少市民在老屯诊所开了药方,去能刷医保卡的药店买药,诊所生意受影响。

据了解,与老屯诊所所有相同遭遇的门诊济南还有60多家。

▶老屯门诊获批医保定点医疗机构两年多,仍未获批安装医保刷卡系统。



暂不放开医保 定点机构审批

本报2月1日讯(记者 修从涛 实习生 孔令一) 自1998年国务院发布《关于建立城镇职工基本医疗保险制度的决定》后,国家医保体系逐步完善,呈现全民医保态势,“买药刷医保卡”成为一种新趋势,这也提出了建立一批配套完善的医保定点医疗机构的要求。1月30日,记者了解到,济南暂不放开医保定点机构审批,目前只有432家医疗机构和322家零售药店可刷医保卡买药。

目前,济南市可通过刷医保卡买药就医的医疗机构只有432家,其中包括110多家大型医院、143家门诊、109家普通社区卫生服务中心和59家不含门诊规定病种的社区卫生服务中心。此外,还有322家可刷医保卡买药的零售药店。不少医疗机构负责人表示,相对于济南市几千家大小门诊,多到基本覆盖到各个住宅小区的社区卫生服务中心以及1500多家零售药店来讲,可通过刷医保卡就医的医疗机构和药店数量相对太少。也有不少市民建议,“要能放开医保刷卡,就医会更方便。”

对此,济南市医保办定点医疗机构管理处相关负责人介绍,放开医保定点医疗机构的审批存在不少弊端,“可能出现有人用医保卡套现的情况,用医保卡购买别的物品,甚至还会有不法分子通过套现向持卡人收取手续费等。”因此,济南暂时不会放开医保定点医疗机构的审批。

记者从济南市人社局制定的《济南市城镇基本医疗保险定点医疗机构管理暂行办法》草案中看到,即将颁布的新办法对申请定点医疗机构应具备的条件进行了严格限制,不同的医疗机构除了要持有《医疗机构执业许可证》外,对《营业执照》、《收费许可证》及年审也都有要求。此外,对于申请门诊定点医疗机构和门诊规定病种定点社区卫生服务机构的,营业场所使用面积要提高到200平方米以上,申请综合定点医疗机构的,营业场所使用面积要在2000平方米以上。

济南市医保办: 相关审批工作已停两年 新审批办法近期出台

相关资格获批两年半,为何仍不能获批安装医保刷卡设备?1月29日下午,记者来到济南市医保办,相关负责人表示,济南市医疗保险定点医疗机构资格的申请工作已经暂停了两年多,“不仅是医保卡刷卡系统的安装申请暂停,门诊、药店、社区医院等医保定点医疗机构的相关资格申请也暂停了。”

据济南市医保办定点医疗机构的审批单位济南市人社局相关负责人介绍,“由于前段时间出现了一些医保卡刷卡不规范的情况,对相关医疗机构和药店进行了清理整顿,这也是暂停相关审批的原因。”同时,该负责人表示,根据整顿中发现的问题,相关部门正在加紧完善相关资质申请所需条件等具体内容,初步的规定和意见已经形成,具体标准近期将出台,到时将继续受理资格和医保系统安装申请。

无法刷医保卡,来看病的少了许多

1月25日,本报C18版报道了长清区和历下区部分药店因医保定点零售药店申请迟迟不下来的,导致市民买药不便,药店生意受影响。近日,槐荫区张庄路老屯门诊也反映,诊所于2010年5月就获批了济南市医保定点医疗机构资格,但至今未获批安装医保刷卡设备。

老屯诊所已经有20多年营业历史,因其存在年岁久,信

誉较好,被周边居民所熟知,不少居民生病了都愿意去老屯诊所看病抓药。然而,最近几年,老屯门诊的生意却没有预想的好。

“诊所里没有安装医保刷卡设备,许多拿着医保卡来看病抓药的病人没办法刷卡,只能用现金,非常不方便。有一些熟悉的老街坊,因为不能刷医保卡,就在门诊里开好了药方,去

附近的药店刷医保卡买药,门诊成了给药店开药方的了。”老屯门诊医生孙女士介绍,由于诊所无法刷医保卡,来看病的病人也少了许多。

据了解,与老屯门诊存在同样遭遇的诊所,济南市还有60多家,“现在几乎是全民医保,几乎人人都有医保卡,门诊如果没有医保刷卡设备,以后估计就要退出市场了。”孙女士表示。

为能及时安装医保刷卡系统,多次找相关部门

1月29日,记者在老屯门诊看到了由人社局颁发的《济南市城镇职工基本医疗保险定点医疗机构资格证书》。据当年老屯门诊负责办理该证书的郭医生介绍,2008年,老屯门诊就提出了医保定点医疗机构的申请。记者从郭

医生提供的申请材料上看到,老屯诊所的营业执照、医疗机构执业许可证、收费许可证、业务收支情况记录等各种所需材料齐全。

据了解,为了能及时获批安装医保刷卡系统,郭医生曾多次去过济南市人社局、医保办咨询

相关事宜,均无果而终。“人社局说要去找医保办,医保办说自己是经办单位,‘不知道什么时候审批,等着吧。’如果是因为我们的手续不全或者其他原因,有个说法也行,可是都等了两年半了,还是没信。”郭医生说。

工商执法人员专项整治清理取缔58个回收点

百米路段三个礼品回收点

文/片 本报见习记者 陈玮 通讯员 王冰 杜陶羽

2月1日,济南市工商局启动礼品回收行业专项整治行动,舜耕路仅百米的路段就有三家礼品回收点,截至发稿时,有58个礼品回收点被清理、取缔。



执法人员发现6张面值千元的购物卡。

舜耕路百米路段 三个回收点

2月1日上午10时34分,在舜耕路中段一处烟酒商店,店门口正摆放着“高价回收礼品、购物卡”等招牌。工商执法人员在现场发现6张面值千元的购物卡、近40张购物卡封皮,以及茅台、五粮液、干红葡萄酒等礼品。

店员称购物卡是朋友“寄存”在店里的,但工商人员却找到了一本写有日期、卡号和面值金额的记录本。同时,该店正在上柜销售的海参和部分酒类产品也无法提供相应的进货票据和检验报告。

取证之后,执法人员责令拆除了相关宣传牌和LED灯箱,并要求该店负责人限期到工商所接受进一步调查。

除了这家回收点外,工商人员又在舜耕路上发现了另外两家礼品回收点,三家相距百米左右。

购物卡9.2折 名烟8折回收

上午11点左右,在舜耕路南段一家门头房,门口摆着“回收礼品、购物卡”的牌子。工商执法人员进入搜查,五六平米的房子里摆放着十几个茅台、五粮液的空盒,一张窄桌上面放着几个名烟的烟盒。由于店主不在,一名工商执法人员按照宣传牌上的联系电话跟店主联系,店主说任何购物卡都可以回收,价格是原价的9.2折,400多块钱的烟300多元就能回收,大概是以8折的价格,酒的回收价格要面谈,因为酒的水分太大,不好判断。

不少省城回收点按照购物卡数量不同,回收价格在购物卡原价9.2折至9.4折之间,并以9.5折左右的价格出售,赚取中间差价。

经过检查,不少售卖购物卡的门店都在烟酒店、海参店等经营场所,有些门店还没有经营许可证。在

省立医院二宿舍附近,槐荫工商分局执法人员发现一处悬挂有“礼品回收,上门验货”的无照经营的场所,执法人员随即将其取缔。

58个礼品回收点 被清理取缔

截至1日16时,济南市工商部门检查清理礼品回收经营点58个,责令拆除取缔相关宣传牌匾、灯箱66个,清除“礼品回收”标记25处。

济南市工商局副局长杨先杰说,礼品回收主要是超范围经营和无照经营的违法违规行为,同时,回收点在对回收的商品进行二次销售时,所销售的食品无法证明进货来源,触犯了有关食品安全的法律法规。

由于商品进货来源不明,无法提供正规票据,工商部门建议消费者不要在礼品回收点购买商品,以免承担消费风险。消费者发现问题应及时拨打12315进行举报。

济南现场检查 大气污染源

本报2月1日讯(记者 刘红杰 通讯员 李汝震) 为积极应对极端不利气象条件造成的环境空气污染,进一步加强对排污企业的环境监管力度,确保排污企业污染物达标排放,根据济南市政府统一部署,1月30日至2月1日,市环保局会同市经信委、市政公用局等部门组成综合执法组,对大气污染源进行现场检查。

综合执法组对中石化济南分公司、山钢集团济南分公司、济南热电有限公司北郊热电厂等15家企业的限产限排情况、污染物排放情况、污防设施运行情况进行了现场检查。

经现场检查,山钢集团济南分公司、济南热电有限公司北郊热电厂等10家限产限排企业,严格落实了限产限排和临时停产的措施。济南热电有限公司北郊热电厂、明湖热电厂、济南热力有限公司浆水泉热源厂等5家重点大气排污企业,能够做到污染防治设施正常运行,外排污染物达到相关标准要求。